公布兩種技術配方 工藝簡單效果可靠

e Kingdom of Cambodia

香港文匯報訊(記者 劉凝哲 北京報道)進入秋冬季,中國發生多宗進口冷鏈 食品、貨物引發的本土疫情,冷鏈低溫消毒問題備受關注。中國疾控中心7日宣 布,科研人員基於技術可行、安全可靠、應用便捷、成本經濟等方面考慮,歷經 5個多月的反覆探索和研究,從幾十種配方中篩選出兩種低溫消毒劑配方,並完 成實驗室和現場消毒效果評價。上述技術已在黑龍江綏芬河市和山東青島市緊急 開展了應用試點,結果顯示可有效解決北方高寒地區低溫環境和冷凍物品外包裝 的消毒難題。中疾控並將兩種低溫消毒劑的成分和劑型全部公開。

主或其代理人對貨物包裝實施消毒,運輸過程 表面消毒。 中,承運企業不得開箱,要落實運輸車輛船舶等 裝載運輸裝備消毒、一線工作人員個人防護等措 施。此外,冷庫接受進口冷鏈食品時,應如實記 錄並核對集裝箱號及鉛封號,做好貨物的出入庫 記錄,相關資料和記錄應至少留存2年等。

適用-18℃及-40℃冷凍物品

重點和難點。黑龍江綏化市衞健委主任郭建民曾 表示,東北寒冷的天氣非常適合新冠病毒生存和 傳播,但有效消毒劑均為液態,在進行室外噴灑 消毒時會迅速結冰,無法達到消毒效果。中疾控 最新的研究成果,則為低溫消殺技術帶來突破。 中疾控從去年北京新發地疫情發生時,就開始探 索適用於消毒劑低溫消毒效果評價的方法。低溫 消毒劑需要有較低的冰點,同時保證消毒效果, 才能在冷鏈現場消毒中發揮作用。7日公布的兩 種低溫消毒劑在黑龍江綏芬河市和山東青島市緊 急開展了應用試點,結果表明:研發的低溫消毒 劑生產工藝簡單,原料成本較低,在低溫下消毒 效果可靠。

中疾控7日公布的兩種含氯低溫消毒劑包 括-18℃低溫消毒劑和-40℃低溫消毒劑兩種。 -18℃低溫消毒劑主要成分包括二氯異氰尿酸 鈉、氯化鈣和乙醇。-40℃低溫消毒劑主要成分

顧問邵一鳴近日接受中新社「中國焦點面對面」

一,即通過接種疫苗使之有一定的抗性,當接種

了疫苗、能夠有一定免疫屏障的人在人群中達到

低溫環境和物品外包裝表面消毒;-40℃低溫消 食品在從集裝箱卸貨換裝至國內運輸工具時,貨 毒劑適用於-40℃及以上低溫環境和物品外包裝

噴灑浸泡或擦拭 消毒十分鐘

中疾控介紹,上述低溫消毒劑的使用方法主 要包括三種。噴灑消毒須與消毒設備配套使用, 要確保低溫消毒劑足量全覆蓋消毒對象,消毒作 用十分鐘。浸泡消毒,即將消毒對象直接放入低 溫消毒劑中,全部浸沒,消毒作用十分鐘。擦拭 在疫情防控中關鍵的冷鏈環節,低溫消毒是消毒,要確保低溫消毒劑足量覆蓋消毒對象,消 毒作用十分鐘。

在低溫消毒劑的生產方面,中疾控表示,原 料和配製過程是生產合格的關鍵,加強生產過程 中的質量控制,把好原料質量關。嚴格按照配方 要求。低溫消毒劑上市前,應按照國家有關要求



■中疾控公布兩種含氯低溫消毒劑,可有效解決 低溫消毒難題。圖為河北省邢台市襄都區市場監 包括二氯異氰尿酸鈉、氯化鈣、乙醇、乙二醇和 督管理局工作人員檢查超市冷凍食品。 新華社

邵一鳴續表示,各國改進疫情防控措施加上

望削弱50%。到今年夏季,不利於呼吸道疾病

傳播的時候,北半球穩定住,全球就能夠更穩妥

全球疫情升勢年內可望削弱50%

香港文匯報訊 據中新社報道,中國疾病預防 目前情況看,更安全一點來說,人群裏有80%

專訪時表示,保護易感人群是傳染病防控措施之 疫苗的大規模接種,全球疫情的上升勢頭年內有

投

速

世

控制中心研究員、世界衞生組織疫苗研發委員會的人接種可以實現群體免疫屏障。

一定比例時,病毒或者病菌就很難再傳播了。就 地應對好今冬明春的疫情防控。

國新冠疫苗作為全球公共產品的重要指 示,應巴基斯坦軍隊及柬埔寨軍隊請求, 經中央軍委批准,中國人民解放軍2月7日 新冠疫苗。

学中国生物 CNBG

消息稱,巴基斯坦軍隊及柬埔寨軍隊是 首批接受中國軍隊新冠疫苗援助的外國軍 隊。中國國防部表示,中國人民解放軍將 繼續為構建人類衞生健康共同體作出積極

■中國援東首批新冠疫苗7日運抵柬埔寨首都金邊,柬埔寨首相洪森(右)迎接中國疫苗

據新華社報道,首批由中國國藥集團生 產的新冠疫苗當地時間7日晚運抵秘魯首 抗疫的支持。在秘魯首都的一些街區,居 民們通過燃放煙花等方式慶祝疫苗到來。

香港文匯報訊 綜合報道:據中國國防

部消息,為落實國家主席習近平關於將中

另據中通社報道,中國政府援助老撾的 國藥集團新冠疫苗8日凌晨運抵老撾首都 萬象,老撾衞生部長本貢和中國駐老撾大 使姜再冬到機場迎接。本貢在致辭中感謝 中國政府和人民的關心與援助。他説,此 次援助意義重大,解決了老撾當前抗疫的 迫切需求,對保護人民健康、恢復社會經 濟有重要作用,也是兩國全面戰略合作夥 伴關係、「四好」精神以及老中命運共同 體的真切寫照。

中企原料首運巴西 助產1000萬劑疫苗

香港文匯報訊 綜合報道:首批由中國企 業生產的英國牛津--阿斯利康新冠疫苗活性 成分原料,6日運抵巴西里約熱內盧,有望 用於生產超過1,000萬劑疫苗。這批88公升 中國產新冠疫苗活性成分的接收者是奧斯瓦 爾多·克魯茲基金會,10日前該基金會將完 成對其質量檢查,12日起投入疫苗生產。

目前,巴西已正式授予兩款新冠疫苗緊急 使用權,分別是由中國科興公司研發的克爾 來福新冠疫苗,及英國牛津大學與阿斯利康 製藥公司合作研發的新冠疫苗。巴西奧斯瓦 爾多 · 克魯茲基金會作為牛津大學與阿斯利 康在巴西的合作研發夥伴,將利用從中國企 業進口的活性材料在本地生產新冠疫苗。



■ 巴西迎接來自中國的新冠疫苗。



■李克強總理來到山西運城的鹽湖區東郭 鎭年貨市場購買年貨

香港文匯報訊 據中國政府 網報道,2月7日臘月廿六, 年貨市場。李克強強調,要 保障節日市場供應充足,確

了解當地年俗,隨後買了兩 個「福」字大花饃。一旁的 攤主熱情邀請總理嚐嚐糕 點,李克強又買了幾盒糕 點。一位商販手拿兩個蘋果 向總理熱情推薦,希望送給 總理嚐嚐,總理掏錢買下這 兩個蘋果。聽說運城木版年 畫歷史悠久,李克強又買了 兩張「福」字。

勉村民脫貧不鬆勁

運

城

考

集

Ш

送

貧

木

隨後,李克強來到夏縣廟 前鎮吳村,走進脱貧戶范起 山家中,關切詢問他境況, 勉勵他們脱貧以後不鬆勁、 不止步。臨行前,李克強把 一份年貨送到范起山手中 説:「這是我自己在集市上 買的,代表我個人的一點心 意,祝你們年年有餘、越過 越好。」

7日下午,李克強來到鹽湖 區聖惠片區棚戶區居民孟樹 平家中,詢問他們生活有什 麼不便。孟樹平説:「這裏 上下水不暢,下雨天雨水會 倒灌,冬天沒有暖氣,迫切 希望改造。」地方負責同志 匯報正在引入市場力量加快 改造,李克強予以肯定,叮 囑説,要順應群眾期盼抓緊 開工,國家對棚戶區和老舊 小區改造會繼續予以支持。 出門前,總理把另一份年貨 送到孟樹平手中,祝他家早 日搬進新樓房。

關心村民取暖「因地制宜」

據了解,運城夏縣廟前鎮 吳村家家戶戶種植果樹,在 國家政策支持下村民們用上 了生物質爐,用修剪下來的 果樹枝、秸稈顆粒等做燃 料,解決做飯、取暖問題。

李克強總理説,北方地區 冬季取暖一定要實事求是、因地制宜。像 你們這樣通過技術改造就地取材,既保障 群眾溫暖過冬,又有利於減少污染、保護 環境。我們為老百姓辦事,就應從老百姓 的實際感受出發,一定要讓他們覺得管 用、經濟、便捷。

外資湧入中國外儲企穩3.2萬億

苗

巴

貢獻。

人民銀行7日發布的數據顯示,截至1月末,中國 外匯儲備報32,107億元(美元,下同),雖較前 值下降59億元或0.2%,但仍連續2個月穩定在3.2 萬億元關口上方。中國國家外匯管理局新聞發言 和財政政策預期等因素影響,上月美元指數上 仍保持穩定符合預期。 漲,主要國家金融資產價格總體下跌,非美貨幣 折算成美元後金額下降,及資產價格變化等因 素,令中國外儲規模環比略降。

交銀金研中心高級分析師鄧宇分析,去年末企 保持6,264萬盎司不變。至此,中國黃金儲備規模 一定的支撐;另一方面,近年來中國製造業與部

值預期,且一籃子貨幣下,中國外儲資產估值效 應較為突出。與此同時,由於今年中國經濟仍延 續加速修復勢頭,A股行情不斷湧現,1月北上資 增長的態勢;從外儲月度變化看,去年有4個月 人王春英介紹,受全球疫苗進展及主要國家貨幣 金淨流入規模超200億元人民幣,中國外儲規模 外儲環比回落,其餘8個月則呈現環比升勢,全

黃金儲備17月按兵不動

元指數雖然上漲,但人民幣匯率仍保持一定的升 投資首席經濟學家連平相信,由於短期利空金價的 國家,中國有相對更高的投資回報率,中期看真 因素略超利多,利好2月金價的因素或稍遜預期。

記者留意到,去年中國外儲規模總體保持平穩 年中國外儲規模增長1,086億元。

展望今年,華泰證券宏觀分析師常慧麗相信, 數據還顯示,截至今年1月末,中國黃金儲備仍 節前季節性結匯需求影響,短期人民幣匯率仍有

實的人民幣匯率有較強基本面支持。

經濟長期向好 利外儲穩定

王春英説,當前中國外匯市場運行依然平穩, 市場預期和交易亦保持穩定。儘管全球經濟復甦 的基礎尚不牢固,且國際金融市場波動性或將加 中國外儲規模有望保持穩定。一方面,受農曆春 大,但中國經濟長期向好的基本面沒有改變,國 際收支料續基本平衡格局,這都有利於中國外儲 規模保持基本穩定。

新聞速遞

由中國國務院新聞辦公室指導、五洲傳 播出版社主辦的中國一中東歐國家合作線 上成果展8日上線,展覽精選反映高層引 領、典型項目、重大活動、民間往來等內 容場景的145幅圖片,集中展示自2012年 中國--中東歐國家合作啟動以來,中國同 17個中東歐國家在多個方面取得的豐碩成 果。 ■新華社

記者8日從中國科學院軟件研究所獲悉, 該所張振峰團隊聯合美國新澤西理工學院 唐強團隊,在區塊鏈核心技術的拜佔庭容 錯(BFT)共識研究中取得重要突破,在國 際上提出首個完全實用的異步共識算法 「小飛象拜佔庭容錯(Dumbo BFT)算 法」,在性能上大幅提升並全面超越當前 工業界採用的「蜜獾算法」,可為中國區 塊鏈基礎設施建設提供強安全、高性能、 可擴展的新一代核心技術。 ■中新社

重慶市公安局治安總隊8日表示,自今 年1月當地開展打擊整治地下流動賭場專 項行動以來,重慶警方搗毀地下流動賭場 31個,抓獲涉賭人員700餘名。該團夥自 2020年12月以來流竄於重慶各區縣的區域 交界、城鄉結合部等地的出租屋、餐館, 以打百家樂方式多次開設賭場。 ■中新社



香港文匯報訊 據新浪網報道,倫敦經濟學 院教授許成鋼日前發布的《2020中國人工智 能指數報告》顯示,自1998年至2018年,來 自中國的AI初創企業融資額達487億美元, 僅次於美國的1,273億美元,位居全球第二。 從增速上看,自2014年起中國人工智能領域 的投資急速增加,增速已達世界第一。

算力領跑全球

另據浪潮信息聯合國際權威機構IDC(國際 數據)發布《2020全球計算力指數評估報 告》,中國在AI算力方面領跑全球。報告指, 計算力指數平均每提高1個點,數字經濟和 GDP將分別增長3.3%c和1.8%c。從選取的樣本 國家來看,AI計算佔整體計算市場比例從2015 年的7%增加到2019年的12%。其中,中國拉 動作用最顯著,在樣本國家的AI計算市場支出 增長中,有接近50%來自中國。

央視春晚逾170國家地區直播 將派12億紅包

香港文匯報訊(記者 張帥、王玨 北京報道) 中央廣播電視總台7日舉辦的春晚發布會介紹, 辛丑牛年春晚將在2月11日除夕首次採用8K超 高清視頻進行呈現,直播期間將發出共計12億 元人民幣紅包。除夕當晚,美國、法國、意大 利、俄羅斯、日本、巴西、澳大利亞、印度、阿 聯酋、馬來西亞、南非等170多個國家和地區的 600多家媒體也將對春晚進行直播及報道。

春晚不僅是一台文藝盛宴,同時也是科技創 新(詳見附表)的盛會。今年春晚舞台主屏採用 61.4米×12.4米的8K超高清巨型大屏幕,以春 晚演播大廳的中心為圓心弧形布置。在觀眾席後 區和上方,由154塊屏幕構成超高清大屏幕,與 舞台主屏、地屏和裝飾冰屏融為一體,構成一個 穹頂演播空間,拓展了舞台視覺空間。創新設計 使台上台下融為一體,將現場觀眾互動融入其 播。 中,也讓「雲」觀眾做客春晚現場。

融 AI+VR 科技多視角觀看

據了解,2021年春晚舞美首次採用8K超高清 視頻進行呈現,中央廣播電視總台自主研發的大 屏「控管監」播放系統可對120路超高清視頻進 行裁切、合成和同步安全播放。春晚還將首次採 用AI+VR裸眼3D演播室技術,突破傳統舞台空

間呈現形態。

今年春晚將在總台8K超高清試驗頻道進行首 次8K直播。在延續全媒體傳播的基礎上,今年 春晚還將在「央視頻」和「央視文藝」進行首次 「VR視頻+三維聲」直播。通過採用總台研發 的智能切換和多主體智能追蹤技術,實現多視角

六方面創新應用

◆8K超高清試驗頻道進行世界首次8K直播。

◆將在「央視頻」和「央視文藝」進行首次 「VR視頻+三維聲」直播。

◆採用伴隨制播模式實現4K智能直播,並將在 上海國際傳媒港融媒體影院首次進行4K影院直

◆8黑科技融入節目策劃和製作,創新了節目製 作方式,提升了節目視覺效果。

◆特種設備和實時虛擬渲染結合,全面支撐

2021春晚直播。

◆「控管監」大屏幕播放系統確保春晚超高清舞

台視頻同步安全播放。

來源:央視新聞客戶端